

# 曾是一名粉刷匠 建筑本领却很强 摘得3个鲁班奖 老骥伏枥仍奔忙



核心提示

□记者 申利超 通讯员 刘梅 文/图

有人说徐景月是“高人”，这是为什么？原来，在徐景月负责建设的数十个工程项目中，曾有3个荣获鲁班奖，他是我省建筑行业中负责项目荣获鲁班奖最多的建造师，更令人意想不到的，他曾经是一名粉刷匠。



徐景月(中)正在指导工程建设

## 1 没出学徒期就当上了班长

近日，在老城区邙山镇中沟村城中村改造项目中鑫家园6号楼结顶仪式上，百余名中沟村回迁安置群众表示，中鑫家园早早结顶，要多谢项目部及“高人”徐景月。

徐景月是河南省六建建

筑集团(下称六建集团)的一名国家一级建造师，中鑫家园项目的工程负责人。

徐景月今年66岁，出生在许昌，1958年他跟随父亲定居洛阳。1964年，17岁的他中学毕业后便进入河南省

第六建筑工程公司(现六建集团)，成为一名粉刷工。

怀揣着对第一份工作的热爱，勤奋好学的徐景月很快成了刷墙好手，在做学徒的第二年，被单位破格提拔为粉刷班的班长。

## 2 从没有在办公室里待过

成为班长后，徐景月对自己的要求更加严格。徐景月的努力和认真，工友们看在眼里记在心上，并慢慢认可了他，1976年，徐景月被班组推荐到单位的职工大学学习。

经过两年学习，徐景月成为一名施工员，开始负责单个工程主体的施工，对他来说，这是一次新的挑战。

“虽然做了小领导，但他从没有在办公室里待过。”六建集团董事长晁鲁说，接下来

的日子，徐景月整日待在工地上，查找施工中需要改进的问题。

付出就有回报，徐景月负责的工程质量赢得客户的好评，他也在1982年被破格提拔为施工队队长。

## 3 一个细节赢得尊重

“我负责的第一个项目是道北路的6000吨冷库。”徐景月说。

在冷库项目的施工前期，几十根柱子的柱墩中，有几个

出现了建筑行业的通病——“蜂窝麻面”。“这种问题很常见，如果不严重，修补一下就能使用。”徐景月说，但他们最终决定将出现问题的柱墩拆

掉重做。虽然重新做柱墩浪费资金并耽误工期，但正是这个细节，赢得了投资方的尊重和好评，也为企业赢得好口碑。

## 4 摘得3个鲁班奖

“你用心了，别人才会放心，自己才会安心。”徐景月一直秉承着这样的理念做好每一个工程，靠着这个“秘诀”，他和企业赢得了诸多荣誉。

晁鲁介绍，六建集团承建的工程项目中，目前共有8个

被评为鲁班奖，仅徐景月负责的项目就有3个。

“鲁班奖虽说是集体荣誉，但是项目负责人所起的作用至关重要。”晁鲁说，徐景月一丝不苟、诚信求实的工作态度令人尊敬，也激励着单位里年轻的建筑人。

## 5 为村民建更好的房子

2004年，徐景月退休即被单位返聘，继续负责六建集团承建的工程项目。

“接到单位的聘书我很激动，单位和社会培养了我，我很感恩。”徐景月说，他要把自己掌握的技术传授给更多人。

中沟村城中村改造项目是市里的重点工程，关乎

5000余名村民的回迁安置问题，徐景月对工程的每个细节都力求做到最好。

徐景月对工程的高要求，让他所在的项目部得到了中沟村村民的认可。

徐景月说，城中村改造就是改善、提高村民的居住条件，我们能做的就是给村民建更好的房子。

### 名词解释 鲁班奖

鲁班奖全称为“建筑工程鲁班奖”，1987年由中国建筑业联合会设立，1993年移交中国建筑业协会。主要目的是为了鼓励建筑施工企业加强管理，

搞好工程质量，争创一流工程，推动我国工程质量水平普遍提高。目前，这项标志着中国建筑业工程质量的最高荣誉，由建设部、中国建筑业协会颁发。

### 洛谭快评 用心才安心

□洛谭

徐景月，从一个粉刷匠成为建筑界“高人”，他的诀窍很普通——用心。

做粉刷匠时，他一遍遍用心刷墙，将自己“刷”成了班长；做“小领导”时，他一次次跑工地，“跑”出了3个鲁班奖。

用心，活就做得漂亮，别人就会放心，自己也得到了最大的回报——安心。

现代社会，人人渴望成功，其实成功的利器也很简单——用心。用心就要耐得住寂寞，经得起挫折，一心扑在工作上。

徐景月做到了，所以他成功了。

“讲文明 树新风”公益广告

